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Vážení spoluobčané, 

přestože ulice naší obce vypadají kvůli výstavbě kanalizace spíše jako tankodrom 
a komplikují nám všem mnohdy život, výstavba kanalizace probíhá i nadále poměrně sviž-
ným tempem a  na ulici Hlučínské již začalo pokládání chodníků do původního stavu. 
V nejbližších týdnech zahájí dodavatel stavby i opravy rozkopaných komunikací, zejména 
v místech, kde je velká frekvence dopravy. Věřím, že se nám tak přece jen trochu uleví od 
prachu nebo bláta.

V obci ovšem neprobíhá pouze výstavba kanalizace. V minulém měsíci jsme instalovali 
dvě nové autobusové čekárny, konkrétně na zastávce Vrablovec střed a Motel TAXI směr 
Ostrava. Zatímco na Vrablovci čekárna zcela chyběla, na zastávce Motel TAXI jsme nahra-
dili původní skutečně hodně nevzhlednou starou plechovou čekárnu novou moderní. Navíc 
jsme nechali opravit i čekárnu na zastávce Chovatelská směr Hlučín a myslím, že jsme tak 
opět výrazně přispěli ke zvýšení komfortu pro cestující hromadnou dopravou. 

Mnozí z Vás se mne ptali na nové kontejnery, které se objevily ve spodní části ulice Lípo-
vá III a na Vrablovci. Jedná se o kontejnery na sběr starého šatstva a hraček, které následně 
využívají charitativní organizace pro potřebné lidi v rozvojových zemích. Nabízíme tak ob-
čanům odložit nepotřebné šatstvo a hračky přímo v naší obci, již s nimi tak nemusíme jezdit 
například do Hlučína. Věřím, že se tato služba ujme, pro nás již nepotřebné věci neskončí 
například v popelnicích, ale naopak mohou ještě dále pomoci potřebným. 

V Moravskoslezském kraji každoročně probíhá soutěž O keramickou popelnici, ve které 
obce a města Moravskoslezského kraje zapojené do systému EKO-KOM soutěží ve výtěž-
nosti tříděného odpadu. Soutěž konkrétně hodnotí množství vytříděného odpadu přepoč-
tené na jednoho obyvatele města nebo obce. V soutěži jsou každoročně hodnoceny aktivity 
obcí a měst v oblasti nakládání s komunálním odpadem, to především v  tříděném sběru 
využitelných složek. Porovnání obcí se provádí především na základě údajů, poskytovaných 
obcemi do systému EKO-KOM v rámci jejich pravidelného vykazování. Bohužel, naše obec 
skutečně stále za těmi nejlepšími hodně „pokulhává“. Tím, že dostatečně netřídíme, navíc 
výrazně zatěžujeme obecní rozpočet velkými platbami za odvoz směsného odpadu. Pokud se 
situace nezlepší, vzhledem k možnostem našeho obecního rozpočtu nebude patrně možné 
jiné řešení, než zvýšit platby pro občany. Přesto stále věřím, že čísla za rok 2013 budou pro 
Ludgeřovice příznivější. 

Zde jsou kompletní výsledky obcí a měst v kategorii nad 4 000 obyvatel:

Slovo starosty

Pořadí Obce nad 4 000 obyvatel 
1 Město Hradec nad Moravicí 
2 Město Třinec 
3 Obec Bolatice 
4 Město Kravaře 
5 Město Vrbno pod Pradědem 

Pořadí Obce nad 4 000 obyvatel 
6 Statutární město Opava 
7 Město Vratimov 
8 Město Bílovec 
9 Město Český Těšín 
10 Město Jablunkov 
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Kultura
OBECNÍ KNIHOVNA LUDGEŘOVICE
Malování pro děti s Adolfem Dudkem

Jak se již v naší knihovně stalo tradicí tak i  letos, dne 25. dubna, nás navštívil dětský 
ilustrátor Adolf Dudek. Děti 1. tříd přišly do knihovny v 9:00 hod. a zábavná show mohla 

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce 

Pořadí Obce nad 4 000 obyvatel 
11 Město Frenštát pod Radhoštěm 
12 Obec Vendryně 
13 Město Frýdlant nad Ostravicí 
14 Město Dolní Benešov 
15 Město Bohumín 
16 Obec Bystřice 
17 Město Příbor 
18 Město Ostrava-město 
19 Statutární město Frýdek-Místek 
20 Město Fulnek 
21 Město Šenov 
22 Město Krnov 
23 Město Nový Jičín 
24 Město Kopřivnice 
25 Město Bruntál 
26 Město Hlučín 

Pořadí Obce nad 4 000 obyvatel 
27 Město Klimkovice 
28 Město Studénka 
29 Město Rychvald 
30 Obec Dětmarovice 
31 Město Odry 
32 Obec Dolní Lutyně 
33 Obec Horní Suchá 
34 Město Rýmařov 
35 Statutární město Havířov 
36 Obec Ludgeřovice 
37 Město Vítkov 
38 Statutární město Karviná 
39 Obec Těrlicko 
40 Město Orlová 
41 Město Petřvald u Karviné 
42 Obec Petrovice u Karviné 
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začít. Prvňáci se zábavným způsobem přiměřeným jejich věku seznámili se skutečným ilu-
strátorem a jeho prací od inspirace po vznik celé knihy. Dozvěděly se např. co je to americká 
retuš a kde všude se používá. Děti také hádaly, jak dlouho trvá ilustrace jedné knihy. Nikdo 
netušil, že práce na jedné knize zabere celý rok. Vyzkoušely si, jak snadno si samy mohou co-
koliv namalovat. Kromě spousty legrace si odnesly informace, jak vypadají moderní dětské 
knihy a malířské techniky. Někteří odvážlivci si dokonce sami mohli něco nakreslit.

Pořad ukončila autogramiáda, ale ne tak obyčejná. Dětem se podle jejich přání usídlil 
ptáček dudek na čele nebo na ruce. Nakonec ještě společná fotografie a již jsme se museli 
loučit. Smutní však nejsme, protože příští rok se jistě zase setkáme.

 Jana Baránková, knihovnice

Z tradičního pálení čarodějnic na hřišti TJ Ludgeřovice
Pálení čarodějnic se podle tradice konalo v podvečer 30. dubna za příjemného jarního 

počasí, které dalo zapomenout na letošní hodně dlouhou zimu. Akci pořádalo TJ Ludgeřovi-
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ce ve spolupráci s Obcí Ludgeřovice. Přišlo na ni více než 600 lidí všech věkových kategorií, 
především pak dětí a teenagerů. Pro všechny byla připravena například veselá zábava s čaro-
dějnicemi, pouťové atrakce pro děti, diskotéka. Nemohly chybět ani stánky s občerstvením. 
Vrcholem bylo samozřejmě upálení figuríny čarodějnice na obrovské hranici. O  zapálení 
a o bezpečné shoření se postarali ludgeřovičtí hasiči. Byla to mimořádně vydařená akce. 

AV.

Oslavy Dne matek v Klubu 
důchodců Vrablovec 

K oslavě se sešli členové klubu 2. května 
2013 ve Společenském domě na Vrablovci. 
Oslavu zahájila předsedkyně klubu paní Eva 
Vojevodová. Maminkám zazpívaly a pogra-
tulovaly děti z místní mateřské školy. S přá-
ním a květinami již tradičně přišli i zástupci 
Obecního úřadu Ludgeřovice a  Městského 
úřadu Hlučín. Byla to velmi příjemná a ve-
selá oslava.

AV.
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Eva a Vašek v Obecním domě
Tito, zejména u starších posluchačů oblíbení muzikanti a zpěváci, vystupovali opět po 

roce na pozvání Obce Ludgeřovice u příležitosti oslav Dne matek 3. května 2013 v  sále 
Obecního domu v Ludgeřovicích. O vystoupení byl velký zájem, sál naplnilo přes 200 po-

Z oslavy Dne matek v Klubu důchodců Vrablovec 
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sluchačů, kteří byli velmi spokojeni. Někteří si i zatancovali. Bylo to příjemné odpoledne se 
sympatickými umělci, jejichž písničky hladily po duši.

AV.

Den matek v Charitním domově sv. Miluláše 
Dne 9. května 2013 přišli popřát do Charitního domova sv. Mikuláše v Ludgeřovicích 

ke Dni matek starosta obce Mgr. Daniel Havlík, ředitel Charity Hlučín Mgr. Bc. Lukáš 

Volný a pracovnice obecního úřadu Lenka Jurečková. S oslavenkyněmi si popovídali, pře-
dali jim květiny a dárek. Svou návštěvou je chtěli hlavně potěšit. 

AV.
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Kalendář akcí
  2. 6. 2013	� Hlučínská liga mládeže – soutěž hasičů (školní hřiště Ludgeřovice)
  7. 6. 2013 	 Setkání jubilantů obce (OD)
12. 6. 2013	 Preventivně výchovná akce JSDH – Zachraň své dítě (OD)
12. 6. 2013 	 Zasedání zastupitelstva obce (OD)
14. 6. 2013	 Ludgeřovické letní slavnosti – Diskotéka (OD)
15. 6. 2013	� Ludgeřovické letní slavnosti – Areál hřiště TJ Ludgeřovice 

Ludgeřovické letní slavnosti – Country zábava – Areál myslivecké chaty 
Ostříž

16. 6. 2013	 Ludgeřovické letní slavnosti – Areál Hostince na Vrablovci
22. 6. 2013 	 Hurá prázdniny (Pony ranč Vrablovec)
28. 6. 2013 	 Zahradní slavnost (MŠ Vrablovec)
OD – sál Obecního domu v Ludgeřovicích

Oslava svátku matek v Klubu důchodců Ludgeřovice
Členové klubu se k oslavě sešli v sále Obecního domu odpoledne 18. května 2013. Všem 

matkám a ženám pogratuloval člen výboru klubu pan Gerhard Pěntka, všichni si pak připili 

skleničkou vína. Půvabným vystoupením všechny potěšily a pobavily děti z místní církevní 
mateřské školy. Měly i se svými učitelkami veliký úspěch. Při oslavě bylo v sále až do pozd-
ního večera hodně veselo. Při hudbě pana Štuska se i tancovalo.

AV.
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Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Ludgeřovice

zve

všechny maminky na mateřské a rodinné 
příslušníky na preventivně-výchovnou akci

Hodinová přednáška profesionálních záchranářů 
pro Vás o první pomoci pro Vaše děti v nouzi.

Vstup zdarma, své děti klidně i s kočárky s sebou.

Podmínky akce budou upraveny pro děti – bezbariérovost, 
přestávka, parkování kočárků v sále, ochotní nápomocní 

organizátoři.

Kontakt pro dotazy: hasici.ludgerovice@centrum.cz

Datum: Středa, 12. 6. 2013, 10:00 hod.
Místo: Sál Obecního domu Ludgeřovice („U Volného�)

ZACHRAŇ
SVÉ DÍTĚ
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Společná výzva
starosty obce Ludgeřovice Mgr. Daniela Havlíka,
ředitele ZŠ Ludgeřovice Mgr. Pavla Lokaje
a starosty SDH Ludgeřovice Josefa Pudicha.

Vyzýváme naše občany a mládež naší školy,
aby se zúčastnili a podpořili 
Soutěž o nejsilnějšího občana 
Ludgeřovic,
která se uskuteční na „Ludgeřovických letních slavnostech“ 
dne 15. 6. 2013.
Soutěž se koná při příležitosti oslav 710 let založení obce a to na hřišti TJ Ludgeřovice. Co 
se týká kategorií junior a dorostenec, zde je nutný písemný souhlas rodičů (tiskopis obdrží 
účastník uvedené kategorie). Jelikož se jedná o silovou soutěž, je nutné počítat s větší zátěží 
na organismus a proto přítomnost rodiče je nutná.
  Soutěž bude probíhat od 10 do 12 hodin a odpoledne od 13 do 17 hodin. Poté dojde k vy-
hodnocení a předání ocenění nejlepším závodníkům. Na startu budou připraveny všechny 
soutěžní pomůcky. Používat se budou jen ty, které jsou určeny pro danou kategorii a soutě-
žícího, který bude startovat ve vhodném oblečení. 
  Každý závodník absolvuje závody na vlastní nebezpečí. Kategorie junior a dorostenec jen 
s písemným souhlasem rodiče.

Kategorie:	

Popis tratě – Junior 12 – 14 let
Na startu uváže lano na připravenou pneumatiku s diskem (z osobního auta), kterou pak •	
tahem za lano přemístí na určenou vzdálenost, kde zase lano rozváže.
Přiběhne k HAMMER BOXu a udeří 2 x 10 úderů palicí.•	
Na dalším úseku překoná bariéru vysokou 1,5 m.•	
Po překonání bariéry přibíhá závodník ke dvěma kanystrům o obsahu 10 l, se kterými •	
oběhne kužel a vrátí je na původní místo. 
Dalším úkolem je záchrana osoby – přemístění figuríny, se kterou oběhne kužel a vrátí ji •	
na původní místo. 
Dále pak na trati absolvuje výstup do druhého nadzemního podlaží „VĚŽE“ a vytáhne •	
pneumatiku bez disku z osobního auta za lano na věž.
Poté soutěžící přeběhne 8 metrovou lávku ve výši 1,2 metrů. •	
Na závěr soutěže přiběhne k pneumatice bez disku z osobního auta a ránami do pneuma-•	
tiky ji přesune do cíle.

Junior  12 – 14 let Startovné 20,– Kč 
Dorostenec  15 – 18 let Startovné 30,– Kč

Dospělý  19 – 49 let Startovné 50,– Kč
Veterán  50 a více let Startovné 30,– Kč
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Popis tratě – Dorostenec 15 – 18 let
Na startu závodník uváže lano na připravenou pneumatiku bez disku (z nákladního auta, •	
kterou pak tahem za lano přemístí na určenou vzdálenost, kde zase lano rozváže. 
Přiběhne k HAMMER BOXu a udeří 2 x 20 úderů palicí. •	
Na dalším úseku překoná bariéru vysokou 1,5 m.•	
Po překonání bariéry přibíhá závodník ke dvěma kanystrům o obsahu 20 l, se kterými •	
oběhne kužel a vrátí je na původní místo. 
Dalším úsekem je záchrana osoby – přemístění figuríny, se kterou oběhne kužel a vrátí •	
ji na původní místo. 
Dále pak na trati absolvuje výstup do druhého nadzemního podlaží „VĚŽE“ a vytáhne •	
pneumatiku s diskem z osobního auta za lano na věž.
Poté soutěžící přeběhne 8 metrovou lávku ve výši 1,2 metrů. •	
Na závěr soutěže přiběhne k pneumatice z nákladního auta bez disku a ránami do pneu-•	
matiky ji přesune do cíle.

Popis tratě – Dospělý 19 – 49 let
Na startu závodník uváže lano na připravenou pneumatiku bez disku (z nákladního •	
 auta), kterou pak tahem za lano přemístí na určenou vzdálenost, kde zase lano rozváže.•	
Přiběhne k HAMMER BOXu a udeří 2 x 30 úderů palicí. •	
Na dalším úseku překoná bariéru vysokou 2 m. •	
Po překonání bariéry přibíhá závodník ke dvěma kanystrům o obsahu 20 l, se kterými •	
oběhne kužel a vrátí je na původní místo. 
Dalším úsekem je záchrana osoby – přemístění figuríny, se kterou oběhne kužel a vrátí •	
ji na původní místo. 
Dále pak na trati absolvuje výstup do druhého nadzemního podlaží „VĚŽE“ a vytáhne •	
pneumatiku s diskem z osobního auta za lano na věž.
Poté soutěžící přeběhne 8 metrovou lávku ve výši 1,2 metrů. •	
Na závěr soutěže přiběhne k pneumatice z nákladního auta bez disku a ránami do pneu-•	
matiky ji přesune do cíle.

Popis tratě – Veterán 50 a více let
Na startu závodník uváže lano na připravenou pneumatiku s diskem (z osobního auta), •	
kterou pak tahem za lano přemístí na určenou vzdálenost, kde zase lano rozváže.
Přiběhne k HAMMER BOXu a udeří 2 x 20 úderů palicí. •	
Na dalším úseku překoná bariéru vysokou 1,5 m.•	
Po překonání bariéry přibíhá závodník ke dvěma kanystrům o obsahu 20 l, se kterými-•	
oběhne kužel a vrátí je na původní místo. 
Dalším úsekem je záchrana osoby – přemístění figuríny, se kterou oběhne kužel a vrátí •	
ji na původní místo. 
Dále pak na trati absolvuje výstup do druhého nadzemního podlaží „VĚŽE“ a vytáhne •	
pneumatiku s diskem z osobního auta za lano na věž.
Poté soutěžící přeběhne 8 metrovou lávku ve výši 1,2 metrů. •	
Na závěr soutěže přiběhne k pneumatice z nákladního auta bez disku a ránami do pneu-•	
matiky ji přesune do cíle.
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Den otevřených dveří ZŠ a MŠ Ludgeřovice
V  úterý 26. března otevřela naše škola všechny dveře nejen pro ro-

dičovskou veřejnost. Podívat se mohli úplně všichni zájemci, bývalí žáci 
všech desetiletí i století. Lidí, kteří tuto možnost využili, nebylo zrovna málo. 

 Prohlídka školy začala již od ranních hodin, kdy rodiče navštěvovali a přímo zhlédli své 
ratolesti ve výuce.

Během celého dne byla možnost odlehčit 
svým peněženkám ve prospěch jednotlivých 
tříd, které prodávaly své výrobky, a přispět tím-
to do třídního fondu dětem například na výlet. 
Tato prodejní výstavka byla hlavně zaměřena na 
nadcházející Velikonoce a prázdné žaludky ko-
lemjdoucích. V nabídce byly různé velikonoční 
dekorace, vlastnoručně vyrobené kraslice, po-
hledy, zápichy, ale také velké množství buchet, 
velikonočních beránků, toustů, dezertů, per-
níčků a jiných laskomin. 

 Již od rána byl k nahlédnutí také historický koutek plný foto-
grafií, třídních knih a jiných školních záležitostí z dob minulých. 
V odpoledních hodinách probíhalo kulturní pásmo jarní poezie, 
hudby i  tance. Dozvědět jste se mohli i  něco z  velikonočních 
zvyklostí a tradic. Na závěr nechybělo ani vystoupení populární 
školní kapely.

 Účast byla veliká a mnozí návštěvníci byli hodně překvapeni, 
jakými proměnami škola během let prošla.

Děkujeme všem, kteří si našli čas a navštívili NAŠI školu.

Základní škola

Vyhodnocení sběru papíru 
18. - 19. dubna 2013

Výsledková tabulka ve sběru papíru tříd – nižší stupeň

Umístění Třída Hmotnost kg na žáka Nejlepší sběrač třídy

1. místo 4.A 61 kg Černík Jakub     379 kg

2. místo 2.B 46 kg Kramná Tereza   153 kg 

3. místo 1.A 44 kg Havlík Vojtěch  163 kg
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Výsledková tabulka ve sběru papíru jednotlivců – nižší stupeň

1. Černík Jakub 4.A 379 kg
2. Lokaiová Eliška 1.B 253 kg
3. Karásková Barbora 5.B 238 kg

Výsledková tabulka ve sběru papíru tříd – vyšší stupeň

Umístění Třída Hmotnost kg na žáka Nejlepší sběrač třídy

1. místo 8.A 52 kg Steffek Matěj          187 kg

2. místo 7.A 45 kg Tomečková Tereza 773 kg 

3. místo 7.B 44 kg Bártová Barbora     408 kg

Výsledková tabulka ve sběru papíru jednotlivců – vyšší stupeň

1. Tomečková Tereza 7.A  773 kg

2. Bártová Barbora 7.B  408 kg

3. Klučka Tomáš 9.B  319 kg

Celkem: 12 425 kg

Děkujeme, že jste se aktivně sběru papíru zúčastnili a výherním třídám gratulujeme.
Mgr. Vladimíra Lišková

Den Země
Mezinárodní svátek Den Země, který každoroč-

ně připadá na 22. dubna, aktivně prožili také žáci naší 
základní školy. Tento den byl věnován nejen ekolo-
gickým problémům Země, ale děti se také seznámily 
se svým bydlištěm a jeho okolím. Poznávaly přírodu 
a  snažily se řešit negativní dopady lidské činnosti. 
Například malovaly ekologické mapy, seznamovaly 
se s živočišnými i rostlinnými druhy, které se vysky-
tují v naší přírodě apod.

Žáci nižšího stupně prožili tento den v lese v okolí 
myslivecké chaty Ostříž na Vrablovci, kde pro ně byly 
připraveny různé soutěže. Poznávali ve skupinách 
zvířata i rostliny a mohli si také vyzkoušet střelbu ze 
vzduchovky. Po úspěšném dokončení všech úkolů si 
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na závěr opekli špekáčky. Žáci byli s programem spokojeni a celé dopoledne si s nadšením 
užívali. Některé třídy šly na pěší túru na kopec Landek v Petřkovicích. Žáci vyšších ročníků 
prováděli úklid veřejného prostranství v Ludgeřovicích pod vedením zaměstnanců obce.

Děkujeme všem organizátorům a zúčastněným žákům za příkladný přístup k přírodě 
a dobře odvedenou práci. Doufáme, že tento jejich postoj k ekologii bude přetrvávat i v bu-
doucnu.  

Mgr. Kateřina Řehová

Základní škola a mateřská škola Ludgeřovice
oznamuje, že 

Informativní schůzka rodičů
budoucích prvňáčků

se uskuteční

www.zsludgerovice.cz

v úterý 11. června
v 15:30 hod.
v prostorách

ZŠ Ludgeřovice.
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Zájmová sdružení
Uctění patrona hasičů sv. Floriána 5. května 2013

Podle tradice se první květnovou neděli vydal od hasičské zbroj-
nice průvod příslušníků Sborů dobrovolných hasičů z  Ludgeřovic, 
Markvartovic, Hati a také z Polska ve slavnostních uniformách, se 
svými spolkovými prapory, za doprovodu dechové hudby pana Ond-
ruše do ludgeřovického chrámu sv. Mikuláše na slavnostní mši sva-
tou k poctě svého patrona, sv. Floriána.

AV.
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Strojníci předváděli svůj um
Řidiči navštívili s naší cisternou Školu smyku v areálu firmy Libros v Ostravě - Přívoze. 

Mladší generace tento areál jistě zná. Pro ty ostatní jen na okraj třeba zmínit, že v areálu 
lze trénovat jízdu jakýmkoliv vozidlem za mokra, při vyhýbání se překážce nebo realisticky 
nasimulovat případný smyk vozidla. A  je už jen pak na řidiči, jak se s daným manévrem 
vypořádá. 

Celá akce byla naplánována na neděli 5. května 2013. Od deseti hodin se zde sešly 
vybrané jednotky z Opavska a Hlučínska, aby vzájemně zkoušely svůj řidičským um s cis-
ternou hlavně při nečekaných situacích. Celý program začal již ráno. Uvítání našich řidičů 
bylo vynikající, snídaně a malé občerstvení před akcí snad ani nikdo z nich nečekal. Násle-
doval krátký projev majitele areálu školy a europoslance Vojtěcha Mynáře, který převzal nad 
školením záštitu.

Po úvodních uvítacích slovech se jednotky rozdělily do skupin. Pak už se jen usedlo za 
volanty. Jako první na nás čekal kruhový objezd, který krásně klouzal. Naši hasiči tak na 
této ploše s cisternou střídali obě strany zatáček a zkoušeli si jízdu na kluzkém povrchu. 
Jednalo se o první seznámení s povrchem. Po rozkoukání pak následoval další test. Hasiči 
projížděli kluzkou zatáčku, v níž měli navíc zabrzdit tak, aby neprojeli překážkou – vodní 
clonou.

Následoval přesun do budovy. Na programu byla teorie. Jednalo se o dopravní ne-
hody hasičů, které byly již zaznamenány. Kluci tak viděli, co vše se může stát, co se již 
vlastně stalo. Nehody by se stávat neměly zvláště těm, kteří jezdí pomáhat. Ale znáte 
život. Navíc s hasičským vozem musíme vyjíždět za jakéhokoliv počasí. Ať je sněhová 
kalamita, mokro, bahno, či povodeň. Cisternu je tak třeba mít pevně v ruce, aby se riziko 
minimalizovalo.
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Den se půlil a hasiči zasedli k obědu. Výborný guláš měl asi všechny uspat. Ovšem odpo-
lední program byl teprve před našimi řidiči. Náplň programu tvořila navíc soutěž. Přítomní 
řidiči hasičských vozů měli za úkol co nejrychleji vyměnit kolo na přítomné Avii a dále osob-
ním vozem projet slalom mezi kužely, opět na kluzkém povrchu. Poslední úsek pak tvořilo 
kritické brzdění, kdy se navíc museli ještě při tom vyhnout překážce a najet na zakončení 
– posuvný prvek ve vozovce vozidlo náhle „roztančil“ na silnici a úkolem řidiče bylo celou 
situaci bezpečně zvládnout a vyhnout se pak opět překážce (nenarazit do vodní clony).

Za dva dny, co školení probíhalo (sobota - okres Karviná, neděle – okres Opava), získali 
naši dva kluci bezvadné třetí místo. Takže je vidět, že mají opravdu naježděno. Odměnou 
jim budiž nejen získané reklamní předměty, ale pochvala i zde ve zpravodaji. Našimi zástup-
ci na Librosu byli pánové Jan Hawlik a Jakub Krenstetter. Výborná práce chlapi!

Zároveň se ale asi sluší poděkovat jak celé jednotce, tak celému sboru. Dle pokynů totiž 
na školení mohli pouze dva naši zástupci s  cisternou (kapacita byla pro většinu jednotek 
Opavska). Kluci měli s  sebou výjezdové oblečení a  v případě zásahu v  obci by okamžitě 
z areálu vyjížděli. Areál totiž leží v našem hasebním obvodu, jelikož jsme předurčeni pro 
dálnici. Zároveň ale vznikl požadavek ze strany Hasičského záchranného sboru (profi hasi-
či) na případný výjezd DA Ford Transit minimálně s osádkou 1 + 3 včetně čerpadla a dýchací 
techniky. Ono totiž, pokud někam svoláte většinu jednotek z  Opavska a  Hlučínska, tak 
musíte nějak dané území zabezpečit. No, a aby těch požadavků nebylo málo, v neděli ráno 
byla v kostele mše k uctění památky sv. Floriána. To znamená, zajistit další hasiče k prapo-
rům, do průvodu, navíc DA Ford dostával ještě požehnání z rukou kněze naší farnosti, za 
což děkujeme. Další hasiči museli přichystat pro své kolegy z Polska a okolí také pohoštění 
v hasičské zbrojnici. 

Vše se nakonec podařilo zařídit a pozice obsadit, nikde nikdo nechyběl ani nepřebýval 
a tak to má na světě být.

Ing. David Lange, dobrovolná jednotka hasičů obce Ludgeřovice 

Zájezd Klubu důchodců Vrablovec
15. května 2013 se vydali 

vrablovečtí důchodci na zá-
jezd do Arboreta Nový Dvůr 
u  Opavy. V  arboretu zhléd-
li bohatou dendrologickou 
sbírku dřevin pěti světadílů. 
Roste zde na 7 000 druhů 
rostlin. Setkali se se zástupci 
„mamutích stromů“ sekvojí, 
borovice osinaté z  Arizony, 
přesahující ve své domovině 
stáří 4 000 let. Unikátní je 
především sbírka rodu RHO-
DODENDRON, která patří 
k největším v České republi-
ce. Zrovna všechny kvetly. 



6 / 2013� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

19

Poté navštívili dřevěný větrný mlýn v Cholticích, který 
si prohlédli. Majitelé jsou v Německu, v létě zde tráví volný 
čas a na mlýnu ještě provádějí konečné úpravy. 

Po obědě důchodci strávili pěkné odpoledne v příjem-
ném prostředí pstruží farmy v Bělé. Pod vedením naší kul-
turní paní Anežky Bedrunkové si skupinka žen připravila 
kratičký zábavný program. Vystoupení mělo veliký ohlas. 
Všichni se dobře bavili.

K vydařenému výletu přispělo i nádherné počasí. 

Eva Vojevodová, předsedkyně
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Burza pěstebních přebytků na moštárně
V májovém termínu, těsně po “zmrzlých“, obdobně jako v minulých letech, pořádala 

ludgeřovická základní organizace Českého svazu zahrádkářů burzu pěstebních přebytků. 
Deset pěstitelů z Ludgeřovic a Petřkovic 18. května 2013 zde nabízelo sazenice zeleniny 

a  květin, okrasné keře apod. Burza začínala v  7:30 hod., první zájemci o  rostliny přišli 
už před sedmou a přicházelo jich dost až asi do půl desáté. Odnášeli si především sazeni-
ce rajčat, paprik, celeru a nejrůznějších letniček. Byla to pro všechny zúčastněné užitečná 
a úspěšná akce. 

AV.

Proč vymírají včely?
Největší masový úhyn včel byl v roce 2007. Mezi včelaři nastal zmatek a hledali se pří-

činy. Nikomu se nechtělo věřit, že hlavním původcem je kleštík včelí (Varroa destructor). 
Vysoký výskyt kleštíka v daném včelstvu může způsobit včelaři a samotným včelám veliký 
problém. Takto napadené včelstvo rychle ztrácí na síle a do zimy jde značně zdecimované. 
Dnes je však hodně účinných léčiv. Pokud se aplikují včas, sníží se tak riziko velkých ztrát. 
Včela je hostitel, kleštík je parazit. Člověk by si řekl, jak je to jednoduché. Vloží se návnada 
a problém je vyřešen.

„Včelaření není žádný med“, napsal v časopise Včelařství p. Peroutka. Uvedl, co včelař 
musí udělat, než vytočí nějaký med. V poslední době se odborníci z celého světa zaobírají 
docela vážně zachováním včel, které jsou nejužitečnějším hmyzem na světě. Albert Einstein 
kdysi prohlásil „Kdyby včela vymřela v celém světě současně, člověk a veškerý život skončí 
do čtyř let“. Na masový úhyn včel má vliv mnoho faktorů. Největším strašákem je mor vče-
lího plodu, kleštík včelí, nosema apis a teď nová nosema ceranae a jiné virové choroby. Nej-
náchylnější jsou včelstva oslabená a podvyživená. Jeden z největších faktorů je také obydlí 
a celé životní prostředí okolo. 

Myslím si, že příroda není, co bývala. Že není vše v pořádku, za to můžeme sami. Díky 
kvalitní technice, kterou užívají majitelé bez rozmyslu, sečeme trávu někdy i  třikrát týd-
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ně. Trávník pak vypadá dobře, ale hmyz nemá přístup 
k obživě. Kde se na zahrádkách pěstoval angrešt, rybíz, 
maliny, jahody nebo květiny, rozprostírají se dnes pásy 
štěrku (abych byl přesný, říkají jim kačírek), zámková 
dlažba, velké místo zabírá pergola, bazén. Ovocný strom 
už v takové zahradě nevidíme. Nejčastější odpovědí na 
otázku, proč se nesází více stromů je, kdo by vyhrabával 
listí? Včelaři neustále bojují se zemědělci, kteří neustále 
ošetřují své zemědělské plodiny někdy nevhodným způ-
sobem, což znamená obrovské ztráty létavek, které donášejí do včelích příbytků důležitou 
potravu pro včelí společenství. V době kvetoucích lánů řepky je největší rozvoj včelí popula-
ce, kdy matka začíná klást až 2000 vajíček denně. Naše včela je podvyživená, chybí jí dřívější 
přirozená strava. Když se budeme nadále necitlivě k přírodě chovat, nebude k Einsteinově 
předpovědi daleko. 

Nejenom, že ubývá včel, ubývá i včelařů. Mladí se příliš do včelaření nehrnou. Včela je 
opylovačem 40 % plodin. Jen v Americe uhynulo 5 000 000 včelstev. Každé z nich mělo až 
60 000 včel. Mizející včely již nyní ohrožují americkou úrodu. Včely už zkrátka nemohou 
tolerovat tolik problémů, které jim člověk připravuje, a proto hynou. 

Dovětek
Když jsem zaslal článek do redakce o podvyživených včelách, rozjelo se v mém soused-

ství šest travních sekaček, které zajisté nenechaly dokvést ani jednu pampelišku a sedmi-
krásku. Aby náš syn nezůstal pozadu, vytáhl travní sekačku také. Co k tomu dodat? 

Včela je vděčná za každé zrnko pylu, je to pro ni, jako pro člověka, chleba. Dle mého 
názoru se dnes už lépe včelaří ve městech. Když odkvetou záhony květin, vzápětí přispěchají 
zahradníci a urychleně provedou novou výsadbu. Naštěstí už ve světě a v okolních státech se 
navracejí zahrady do vesnického stylu. 

Příště: Jak včelám pomoci a něco o jejich obydlí. Dnes se již nedá včelařit jako před sto lety.
Helmut Schmiedt
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Zajímavosti
Na Hlučínsku proběhne rozsáhlý výzkum  
o proměnách způsobu života 

Vážení občané regionu Hlučínska, jsme výzkumný tým sociologů, který se zajímá o ži-
vot obyvatel Hlučínska. Dovolte, abychom Vám oznámili, že náš tým v letošním roce získal 
grant od Grantové agentury České republiky na tříletý výzkum s názvem Proměny způsobu 
života a modernizační procesy na Hlučínsku. K tomuto úspěchu přispěli i ti z Vás, kteří s jed-
nou členkou našeho týmu spolupracovali jako respondenti na přípravě projektové žádosti pro 
Grantovou agenturu. Děkujeme.

Náš výzkumný projekt předpokládá, že v regionu v rámci tří let proběhnout dva výzkumy 
založené na přímých rozhovorech s respondenty a jeden výzkum založený na dotazníkové tech-
nice. V letošním roce (od května) probíhá výzkum pomocí rozhovorů s občany. Budeme hledat 
zástupce tří generací: první generace jsou lidé narození těsně před začátkem 2. světové války, 
v jejím průběhu nebo těsně po jejím skončení; druhá generace jsou lidé narození v 50. a 60. 
letech, třetí generace jsou lidé narození v 80. a 90. letech. V roce 2014 se uskuteční dotazníkový 
výzkum na reprezentativním souboru hlučínské populace. V první polovině roku 2015 se usku-
teční druhý výzkum založený na přímých rozhovorech se zástupci tří generací respondentů.

Většinu z toho, co se můžeme o Hlučínsku dozvědět my, víte jenom Vy. Vaše pomoc 
je pro nás naprosto nezbytná. V současné přípravné fázi výzkumu shromažďujeme všech-
ny možné informace týkající se historie regionu, kulturního i pracovního života v regionu 
apod. Navazujeme spolupráci se zástupci jednotlivých obcí a různých sdružení na Hlučín-
sku. Hledáme kontakty na případné respondenty apod. Pokud byste chtěli přispět radou 
nebo informací, velice to uvítáme. Můžete zavolat člence týmu Heleně Kubátové na tel. 
číslo 730 574 793, nebo jí napsat e-mail helena.kubatova@upol.cz, případně dopis na adresu 
Katedra sociologie, andragogiky a kulturní antropologie Filozofické fakulty Univerzity Pa-
lackého, tř. Svobody 26, 779 00 Olomouc. 

Na základě výsledků našeho výzkumu vzniknou dvě odborné monografie (z toho jedna 
anglicky) a několik odborných studií v časopisech. O svých výsledcích budeme informovat 
odbornou veřejnost na našich i zahraničních vědeckých konferencích. 

První schůzka členů výzkumného týmu a občanů z regionu Hlučínska se uskutečnila 
9. května 2013 v Bolaticích. 

Věříme, že naše výsledky přispějí k popularizaci Hlučínska a že budou přínosné nejen 
pro občany Hlučínska, ale i pro celou Českou republiku.

Na spolupráci s Vámi se těší výzkumný tým z olomoucké Univerzity Palackého a z praž-
ské Vysoké školy finanční a správní:
PhDr. Helena Kubátová, Ph.D. helena.kubatova@upol.cz
prof. Ing. František Zich, DrSc. fzich@volny.cz
Mgr. Petra Anýžová petra.anyzova@gmail.com
PhDr. Iva Petrová iva.petrova.13@gmail.com
PhDr. Ondřej Roubal, Ph.D. oroubal@centrum.cz
Mgr. František Znebejánek, Ph.D. frantisek.znebejanek@upol.cz
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Práci našeho týmu podporují např.: 
Mgr. Herbert Pavera, starosta obce Bolatice a předseda Sdružení obcí Hlučínska
Ing. Andreas Hahn, starosta města Kravaře a místopředseda Sdružení obcí Hlučínska
Pavel Kotlář, starosta obce Hať a místopředseda Sdružení obcí Hlučínska
Mgr. Jiří Siostrzonek, Ph.D., předseda Společnosti přátel Muzea Hlučínska a ředitel Kul-
turního domu Dolní Benešov
Mgr. Metoděj Chrástecký, jednatel Společnosti přátel Muzea Hlučínska a  ředitel Muzea 
Hlučínska
Ing. Jana Musialová, členka výboru Společnosti přátel Muzea Hlučínska
Ing. Kurt Kocián, starosta obce Bohuslavice
Ing. Pavol Kubuš, starosta města Hlučín
Anna Malchárková, spisovatelka

O jednom úplně obyčejném životě
Tento článek je o životě paní Anny Wiaczkové, rozené 

Ochvatové z ulice Na Návsi. Letos 14. května oslavila své 
89. narozeniny. Ještě loni jsem ji pravidelně potkával na 
cestě do obchodu a vídával pracovat na zahradě. Roků jí 
však přibývá, blíží se devadesátka a  tak sil a  zdraví zá-
konitě ubývá. Rozum a paměť jí však stále slouží dobře. 
V širokém okolí patří mezi úplně nejstarší. 

Narodila se v  roce 1924 manželům Ochvatovým 
v prastaré chalupě Na Návsi. Otec byl horníkem na šach-
tě Anselm v Petřkovicích, tam také v roce 1943 zahynul. 
Maminka byla v domácnosti a starala se o malé hospodář-
ství s jedním hektarem pole. Obecnou školu i měšťanku 
navštěvovala Anna v Ludgeřovicích. Školu končila v roce 
1938. Tedy v roce, kdy celé Hlučínsko připadlo podle Mnichovské dohody Hitlerovu Ně-
mecku a byly zde nastoleny německé pořádky. Německy neuměla. Místo do učení, obdobně 
jako všechna tehdejší děvčata, byla poslána do Říše na tzv. „Landjahr“, což v jejím případě 
byla těžká služba na poli a ve chlévě u malého sedláka na severu Německa, dnešního Polska. 
Po roce se vrátila domů a dostala práci jako poštovní doručovatelka na ludgeřovické poště. 
Po dvou letech ji z pošty propustili a byla převedena k vojenské poště Wehrmachtu jako 
civilní zaměstnanec. Tam pak pracovala až do konce války na jaře 1945 a to několik let na 
služebně až u Baltského moře, poslední rok pak na různých místech v Protektorátu Čechy 
a Morava. Konec války ji zastihnul u Plzně. Tam zažila hrůzy posledních dnů války a padla 
do amerického zajetí. Do konce roku 1945 byla v několika zajateckých táborech po Němec-
ku. V lednu 1946 tajně utekla domů. Doma v Ludgeřovicích našla nešťastnou maminku, 
vdovu, která už celý rok neměla žádnou zprávu o obou svých dětech, tj. o Anně a mladším 
Viktorovi. Anna se vrátila, Viktor, odvedený ve svých 17 letech k Wehrmachtu, v posledním 
roce války nikoliv. Byl těžce raněn a za rok v Německu zemřel. 

Annu však československé úřady braly jako Němku, nedostala zaměstnání a hrozil jí od-
sun do Německa. Zachránil ji její známý, Leo Wiaczka, který české občanství měl, a to na-
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bídkou manželství. Svatbu měli už za 
3 měsíce na jaře 1946. Svatební fotku 
od fotografa neměli, protože ten den 
nebyla elektřina, což nebylo v prvním 
roce po válce nic divného. Kamarád 
je aspoň vyfotografoval na zahradě. 
Svatbou Anna automaticky získala 
české občanství.

Manžel Leo byl havíř a  mu-
zikant. Hrál ve známé hornické 
dechovce pana Šofera. Jako muzi-
kant byl na začátku války odveden 
k  Wehrmachtu, kde celých 6 let 
sloužil u vojenské hudby. Po válce až 
do důchodu opět pracoval na šachtě 
v Petřkovicích a stále hrál u pana Šofera. Zemřel v roce 1981.

Anna po svatbě už nikdy do žádného zaměstnání nenastoupila. Stejně jako její matka se 
starala o domácnost, o rodinu, o malé hospodářství, kde bylo stále hodně těžké manuální práce. 
V její době to byl standard. V prvních letech po válce ještě vdané ženy ve velké většině nebyly 
zaměstnané, do práce chodila asi jedna z deseti. Anna měla s manželem dva syny. Rodina žila, 
jak to bylo v té době obvyklé, velmi skromně z jednoho platu a z toho, co vypěstovali na svém 
poli nebo jim dával dobytek ve chlévě. Svépomocí si postavili velký rodinný domek, v němž žije 
dodnes. Anna byla prakticky pořád doma. Manžel Leo byl naopak jako muzikant doma málo. 
Pro Annu jediným povyražením byly prakticky nedělní návštěvy kostela a procházky s dětmi 
do lesa. Jen asi dvakrát byla na několik dnů za manželem v Karlových Varech, kde si jako havíř 
léčil své plíce a průdušky. Na jejím způsobu života se nic nezměnilo ani po smrti manžela. 

Její synové se oba vyučili a do smrti pracovali ve Vítkovických železárnách. V posledních 
letech bohužel oba zemřeli. Anna má po nich čtyři vnučky. 

V posledním roce jí nejvíce trápí samo-
ta. Už nezvládne chodit pravidelně mezi lidi 
do vesnice, ani pracovat na zahrádce. Jejími 
každodenními „společníky“ jsou noviny, 
televize, křížovky, sporák v  kuchyni a  sta-
řičký šicí stroj Singer z  roku 1942 po ma-
mince, na němž často šije. Nezřídka za celý 
den nikoho nevidí, nikdo na ni nepromluví. 
Ze všech sil se stále snaží být co nejméně 
odkázána na pomoc snach a vnuček. Sama 
si vaří, pere, uklízí, snaží si trénovat mozek. 
Dělá vše pro to, aby nemusela do domova 
důchodců. Bojí se.

Životní příběh paní Anny Wiaczkové není ojedinělý, mnoho našich žen jej ve 20. století 
se dvěma světovými válkami podobně resp. v jeho různých variantách, často i mnohem hor-
ších, prožilo s tím, že je nakonec trápila samota a bezmoc. Mysleme na to.

AV.
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Jubilanti – květen 2013
Františka Urbánková 		   91 let
Lucie Řehová		   90 let
Gizela Lorková		   80 let

Všem jubilantkám srdečně blahopřejeme!

Informace a oznámení

Platinová svatba manželů Dintrových – 70 let společného života
Délka společného života 

manželů Dintrových je urči-
tě rekordní pravděpodobně 
nejen v  naší obci. V  kronice 
obce Ludgeřovice za rok 1998 
se u příležitosti jejich 65. ju-
bilea píše:

„Snoubenci Bernard Din-
ter a  Lucie Stepková měli 
svou svatbu v roce 1943. V té 
době už byl ženich, obdobně 
jako většina mladých mužů 
z  Hlučínska, pátým rokem 
vojákem německé armády 
na frontách 2. světové války 
a  pátým rokem tak byl jeho 
život ve velkém ohrožení. Měl štěstí, že na svou svatbu vůbec dostal dovolenou, že se ne-
ženil „na dálku“, jako někteří (těm vykonali svatební obřad u  jejich útvaru, s nevěstou si 
mohli své „ano“ povědět pouze telefonem). Hned po svatbě se musel vrátit do války. Svou 
prvorozenou dceru viděl až při další krátké dovolené rok po jejím narození. Na jaře 1945 byl 
na frontě v severním Polsku zajat Rudou armádou. Měl štěstí, ze zajetí se na jaře 1946 vrátil 
domů. Rodinný život se svou manželkou tak mohl začít až 3 roky po svatbě, po šesti letech 
válečných útrap.

Pan Bernard Dinter byl vyučeným stolařem, avšak prakticky od návratu ze zajetí až do 
důchodu pracoval v horkých provozech ve Vítkovicích. Paní Dintrová se starala o domác-
nost, pečovala o děti a o své nemocné rodiče.“

Pan Bernard Dinter je v současnosti nejstarším ludgeřovickým mužem, má 95 let, jeho 
manželka brzy oslaví 90. narozeniny. V jejich věku už jim zákonitě ubývají fyzické síly, jejich 
myšlení je však stále v dobré kondici.

Obřad jejich platinové svatby se konal 11. května 2013 v 10 hodin v obřadní síni Obec-
ního úřadu Ludgeřovice s proslovem a gratulacemi starosty obce Mgr. Daniela Havlíka. 
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Z rukou starosty převzali pamětní list a dárek obce. V 11 hodin pak v chrámu sv. Mikuláše 
následoval církevní svatební obřad se mší svatou celebrovaný farářem Mgr. Václavem Kolo-
ničným. Obřady to byly krásné, důstojné. 

Platinovým manželům gratulujeme a přejeme, aby v přiměřeném zdraví a dobré pohodě 
pobyli s námi na tomto světě ještě hezkou řádku let.

AV.

Regionální zpravodajství občanům
Vážení přátelé,
rádi bychom prostřednictvím Vašeho listu in-

formovali občany Vaší obce, že už rok si mohou naladit jedinečný televizní program regi-
onalnitelevize.cz, který se specializuje na regionální zpravodajství z moravských, českých 
a slezských regionů a jejich propagaci v cestovním ruchu. Jedná se o unikátní projekt propo-
jující a propagující české regiony mezi sebou, dávající prostor všem městům a obcím v ČR. 
V programu nechybí ani regionální dokumenty či tipy na výlety. Jak nás občané naladí? 

Dne 11. května 2013 oslavili naši rodiče a prarodiče Lucie a Bernard 
Dintrovi platinovou svatbu.
    Chtěli bychom poděkovat především starostovi Obce Ludgeřovice 
Mgr. Danielu Havlíkovi, p. Lence Jurečkové a Mgr. Vladimíře Liškové
za pěknou organizaci celého průběhu svatebního obřadu v obřadní síni 
Obecního úřadu v Ludgeřovicích.    
    Zároveň děkujeme za církevní svatební obřad v  kostele sv. Mikuláše 
celebrovaný panem farářem Mgr. Václavem Koloničným.

rodiny Dinterova a Pettermannova

�oděkování
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1.	� Na satelitu Astra 23,5°východně, na frekvenci 12 168 MHz, polarizace vertikální, Sym-
bol rate 27 500, FEC 3/4. Program není kódován a  je možné jej sledovat i bez karty 
Skylink či Cs link. 

2.	� V kabelových sítích vč. UPC a v sítích IPTV (tam, kde nemají náš program zařazen, jej 
rádi na základě podnětů zákazníků zařadí, neboť je zdarma).

3.	� Ve vybraných regionech vysíláme v rámci digitálního pozemního vysílání (České Budě-
jovice, Plzeň, Příbram, Liberec, Jablonec nad Nisou, Praha a střední Čechy).

4.	 Jako jedinou českou televizi nás můžete sledovat i na platformě YouTube live.

Tento jedinečný televizní program nevytváří kauzy, ale snaží se dokumentovat život 
v českých regionech a zejména prezentovat to krásné, co naše regiony nabízí. 

Ing. Eva Stejskalová, ředitelka
Regionální televize CZ s.r.o.

Mentoring otevírá ženám dveře k novému zaměstnání
Jste ženou starší 50 let a hledáte práci? Průvodcem na vaší cestě k novému zaměstnání 

nebo k podnikání se může stát projekt „Mentoring otevírá dveře“. Ten nabízí jednak in-
dividuální poradenství a  vedení, jednak řadu zajímavých kurzů zaměřených na podporu 
sebevědomí, přípravy na pracovní pohovor nebo sebepoznání. Přináší i jedinečný počítačový 
kurz, ve kterém se naučíte tvořit vaše vlastní „digitální příběhy“ a mnoho dalšího. Indivi-
duální poradenství na míru zahájíme už v červenci 2013, kurzy v malých skupinkách budou 
probíhat od září 2013 do ledna 2014 a poté od února do června 2014. Přihlásit se můžete 
již dnes! 

Více informací vám podá Ing. Monika Osičková, projektová manažerka: athena.mo@
seznam.cz, tel.: 608 400 197, www.mentoringoteviradvere.cz. Tento projekt je financován 
z ESF prostřednictvím OP LZZ a ze státního rozpočtu ČR.

Zahrádkáři, neváhejte!
Na příchod jara se majitelé zahrádek obvykle těší – tráva se začne zelenat, ze země vykouknou 

první jarní kytičky a protáhnout si při jarní údržbě zahrady tělo ztuhlé zimním lenošením bývá 
také příjemné. Jak si však údržbu zahrádky zjednodušit, aby nám zakrátko starost o ni nepřerostla 
přes hlavu? S  tím mohou pomoci dvě služby, které občanům i firmám v regionu své působnosti 
nabízí OZO Ostrava – svoz zeleně a prodej kompostu. 

Služba svozu zeleně je určena zvláště majitelům zahrad, kteří chtějí mít krásně udržova-
ný trávník. Pravidelné sečení trávy jim přináší takřka nerudovskou otázku: Kam s ní? Mnozí 
dají přednost pohodlí, sdílejí názor, že kompostér někde v rohu zahrady by trochu kazil este-
tický dojem. Také odvážet po každém sekání trávu do sběrného dvora může působit starosti. 
Právě těm, kdo dávají přednost pohodlí, OZO Ostrava už třetí sezónu poskytuje placenou 
službu, která spočívá v přistavení speciálních hnědých popelnic na zeleň a v pravidelném 
čtrnáctidenním vývozu jejich obsahu. Popelnice na zeleň mají perforované stěny a dvojité 
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Ceník pro občany měst a obcí (mimo Statutárního města Ostrava):
Pravidelný sběr, přeprava a využívání biologicky rozložitelného odpadu (tráva, listí):

V cenách je zahrnuto propůjčení nádob na odpady, jejich výměna a rozmisťování, sběr, 
svoz a odstraňování odpadu spočívající v jeho využívání. Pro stanovení ceny není rozhodující 
způsob, místo nakládání s odpady, počet ujetých km sběrnými vozidly ani hmotnost odpadu 
v nádobě. Tyto údaje jsou zahrnuty v ceně průměrnými hodnotami.

Objem	T arif	 Počet obsluh	 Jednotková
nádoby			   cena / měsíc
l 			   Kč

120	 G201 	 1 x za 14 dní 	 84,00
240 	 G301	 1 x za 14 dní 	 99,00

Svoz je prováděn v období od 1. 4. do 30. 11. K výše uvedeným cenám bude účtována 
DPH dle platné legislativy a  to ve snížené sazbě 15 %. Tento ceník nabyl účinnosti dne 
1. ledna 2013. 

Prodej kompostu:

1. Prodej kompostu na kompostárně:
areál skládky OZO v Ostravě-Hrušově, Bohumínská ul. 
pondělí – pátek - 7 – 17 hod., sobota - 7 – 14 hod. 

dno, aby se k uloženému rostlinnému odpadu dostal vzduch a obsah popelnic nezahníval. 
Jsou nabízeny ve dvou objemech – 120 a 240 litrů. Objednatel služby do nich kromě poseka-
né trávy může odkládat i další biologicky rozložitelné odpady, které vyprodukovala zahrada: 
nať ze zeleniny, spadané ovoce a na podzim shrabané listí. Co však do hnědé popelnice 
nepatří, jsou zbytky „z talíře“, tedy tepelně upravené potraviny obsahující tuky. Ty by totiž 
znemožnily další zpracování a využití svezeného zeleného odpadu.

OZO Ostrava sváží zeleň do své kompostárny, kde z ní vyrábí nové produkty: kompost 
a zeminový substrát. A právě možnost zakoupení těchto výrobků je druhou z nabízených 
služeb. Kompost poslouží zejména těm, kteří potřebují půdu na zahrádce obohatit o po-
třebné živiny, hotový zeminový substrát při vyrovnávání terénu, případně zakládání nové 
užitkové či okrasné zahrady. Oba výrobky jsou připraveny k prodeji přímo v kompostárně 
OZO v Ostravě-Hrušově a jejich cena je nesrovnatelně nižší než cena pytlovaných substrá-
tů z hobbymarketů. V menším množství je oba výrobky možno zakoupit i  ve vybraných 
sběrných dvorech. A kdo si nemůže pro výrobek přijet sám, tomu OZO nabízí přepravu na 
místo určení. 
Neváhejte, zahrádka má přece přinášet svému majiteli radost a relaxaci!

Mgr. Vladimíra Karasová 
tisková mluvčí OZO Ostrava s.r.o.
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Cena (včetně DPH): 
kompost hrubý 	 242 Kč / t 
kompost jemný 	 363 Kč / t  
substrát podkladový 	 484 Kč / t 
substrát jemný 	 605 Kč / t

Nakládka je zajištěna. Kontakt: 596 227 257, 725 108 629, soltysek@ozoostrava.cz
Možnost objednání dovozu výrobků (pondělí – pátek - 6 – 14 hod.). Kontakt: 596 251 

315, jaros@ozoostrava.cz 

2. Prodej kompostu ve vybraných sběrných dvorech: 
SD Ostrava-Kunčice, Frýdecká 680/444 
SD Ostrava-Polanka n. O., K Vydralinám 114/5 
SD Ostrava-Poruba, průmyslová zóna Areál Nad Porubkou 
SD Ostrava-Přívoz, Slovenská 1/1083 
SD Slezská Ostrava, Čs. armády 20 
SD Ostrava-Zábřeh, U Výtopny

Cena kompostu i substrátu (nebaleného) 	 18 Kč / 25 l 
Cena kompostu i substrátu (pytlovaného) 	 23 Kč / 25 l

		  VB.

Tržní řád obce Ludgeřovice
Dne 20. května 2013 schválila  Rada obce Ludgeřovice usnese-

ním č. 68/3 Tržní řád, kterým stanovila  podmínky, za kterých lze na 
území obce Ludgeřovice uskutečňovat nabídku, prodej zboží a po-
skytování služeb a vymezila pro tento účel na území obce tzv. tržní 
místa. K tomuto kroku obec přistoupila na základě opakovaných spo-
rů mezi obcí a prodejci a rovněž i mezi prodejci samotnými, které ne-
jednou končily zásahem Policie ČR. Tržní řád by měl tudíž stanovit podmínky, na jakých 
místech a za dodržení jakých pravidel je možno v obci uskutečňovat prodej zboží a nabízet 
služby mimo provozovnu, která je k tomuto účelu užívání určena podle zvláštního zákona. 
Účelem Tržního řádu je též i snížení rizika neuváženého nákupu a ochrana občanů před 
nepřiměřeným obtěžováním podomním a pochůzkovým prodejem a s tím související do-
provodnou kriminalitou, jejíž obětí se často stávají především senioři. Celý text Tržního 
řádu vč. grafických příloh, který rada obce vydala jako Nařízení obce č. 1/2013, naleznete 
na webových stránkách obce na adrese http://www.ludgerovice.cz/vyhlasky/index.asp.

Mgr. Ing. Jindřich Hudeček
 tajemník OÚ Ludgeřovice
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Sport
VII. Mezinárodní mistrovství Polska veteránů ve vzpírání 

Ve dnech 27. – 28. dubna 2013 se v Koszalinu (10 km od Baltského moře) konalo VII. 
Mezinárodní mistrovství Polska veteránů. Soutěže se zúčastnili manželé Irena a Oldřich 
Tchurzovi z Ludgeřovic. Oba ve svých hmotnostních a věkových kategoriích zvítězili. Irena 
v HK +75 kg a W2 výkonem 109 (51 kg trh, 58 kg nadhoz), když v trhu překonala Český 
rekord. Oldřich v HK do 105 kg a M2 výkonem 260 (115 kg trh, 145 kg nadhoz). 

Na mistrovství startovalo celkem 65 veteránů z Polska, Holandska, Běloruska a České 
republiky. Gratulujeme.

Přebor Moravskoslezského kraje ve vzpírání 
V sobotu 18. května 2013 proběhlo v havířovské vzpěračské hale Mistrovství Moravsko-

slezského kraje ve vzpírání mládeže. Na mistrovství nechyběli také mladí vzpěrači z Ludge-
řovic Matěj Madlé a Ondřej Tchurz.

V kategorii mladších žáků do 50 kg vyhrál Matěj Madlé výkony 30 kg v trhu a 39 kg 
v nadhozu a v dvojboji 69 kg, Matěje tak hodnotili i v kategorii starších žáků, kde skončil 
na 3. místě.

 V kategorii starších žáků do 62 kg vyhrál Ondřej Tchurz výkony 51 kg v trhu a 56 kg 
v nadhozu a 107 kg ve dvojboji.

Oldřich Tchurz
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Matěj Madlé – 1. místo do 50 kg Ondřej Tchurz – 1. místo do 62 kg
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- zateplujeme levně a kvalitně
- přijedeme, poradíme, vyměříme
- ZDARMA cenová nabídka
- ZDARMA venkovní parapety

NÁTĚRY FASÁD
ZATEPLENÍ FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍ
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Obecní úřad Ludgeřovice
800 101 087 – bezplatně
www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz		
tel.: 595 052 578, fax: 595 052 278

Úřední hodiny:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Pokladna navíc:
Čtvrtek:	 8:00 – 12:00

Starosta obce:	 starosta@ludgerovice.cz	 553 876 010 

Místostarosta obce:	 mistostarosta@ludgerovice.cz	 728 249 860

Tajemník:	 tajemnik@ludgerovice.cz	 553 876 022

Stavební úřad 	– vedoucí:	 starinsky@ludgerovice.cz	 553 876 015
 	 – referenti:	 stavebni@ ludgerovice.cz	 553 876 016

Matrika:	 matrika@ludgerovice.cz	 553 876 012
Ohlašovna:	 ohlasovna@ludgerovice.cz	 553 876 013

Finanční úsek – vedoucí:	 vfu@ludgerovice.cz	 553 876 019
Pokladna:	 pokladna @ ludgerovice.cz	 553 876 020
Hřbitovnictví:	 financni@ludgerovice.cz	 553 876 021

Odbor životního prostředí:	 olsak@ludgerovice.cz	 553 876 024
Údržba obce:	 balgar@ludgerovice.cz	 553 876 018

Knihovna:	 knihovna@ludgerovice.cz	 553 876 017
Půjčovní doba:
Pondělí:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 18:00
Úterý:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 15:00
Středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00


